
	

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ  

Ενας άλλος κόσµος µπροστά µας... που δεν τον βλέπουµε 

Παγκόσµια Ηµέρα για τα Δικαιώµατα των Ανθρώπων µε Αναπηρία 
Δευτέρα 3 Δεκεµβρίου 2018, 19:00 – 21:00 

Δηµοτική Αγορά Κυψέλης, Φωκίωνος Νέγρη 42 

	
Η	εκδήλωση	του	ΕΕΑ	ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ	για	την	Παγκόσμια	Ημέρα	για	τα	Δικαιώματα	των	Ανθρώπων	με	Αναπηρία	στις	3	
Δεκεμβρίου	(6:30	μ.μ.)	στη	Δημοτική	Αγορά	της	Κυψέλης	θέλει	να	αντιστρέψει	την	εικόνα	της	αναπηρίας.		

Στις	μάχες	του	Α΄	Παγκοσμίου	Πολέμου	ο	πιανίστας	Πωλ	Βιτγκενστάιν	(αδελφός	του	φιλόσοφου)	έχασε	το	δεξί	του	
χέρι.	Μετά	τον	πόλεμο	έκανε	έκκληση	στους	συνθέτες	της	εποχής	να	τού	γράψουν	μουσική	για	πιάνο	για	αριστερό	
χέρι.	 Ανταποκρίθηκαν	 όλοι	 οι	 μεγάλοι	 συνθέτες,	 ο	 Ραβέλ,	 ο	 Προκόπιεφ,	 ο	 Στράους,	 ο	 Κόργκολντ,	 ο	 Χίντεμιτ,	 ο	
Μπρίτεν	 και	 άλλοι,	 σε	 μια	 μεγαλειώδη	 χειρονομία	 αλληλεγύης	 και	 ενσυναίσθησης.	 Ο	 Αλεξαντρ	 Σκριάμπιν	 είχε	
γράψει	 νωρίτερα	συνθέσεις	 για	αριστερό	 χέρι,	 όταν	 ένας	 τραυματισμός	 είχε	παραλύσει	 το	δικό	 του	δεξί	 χέρι.	 Τα	
έργα	του	Σκριάμπιν	μάς	θυμίζουν	επίσης	ότι		η	αναπηρία	δεν	είναι	πραγματικό	εμπόδιο.		

Ο	 αμερικανός	ψυχολόγος	 Dennis	McGuire	 (PhD,	 Adult	 Down	 Syndrome	 Center	 of	 Lutheran	General	 Hospital	 Park	
Ridge,	 Illinois),	 που	 έχει	 δουλέψει	 πολλά	 χρόνια	 σε	 κέντρα	 διημέρευσης	 για	 ανθρώπους	 με	 νοητική	 αναπηρία,	
έγραψε	 ένα	 κείμενο	 που	 απαντά	 στο	 ερώτημα	 «Πώς	 θα	 ήταν	 ο	 κόσμος	 αν	 τον	 κυβερνούσαν	 οι	 άνθρωποι	 με	
σύνδρομο	Ντάουν;»	Αυτοί	που	θεωρούνται	ότι	δεν	μπορούν	να	κυβερνήσουν	ούτε	τον	εαυτό	τους;	Το	ανατρεπτικό	
και	έξυπνο	κείμενο	του	McGuire	μας	προεικονίζει	έναν	άλλο	κόσμο,	που	τον	έχουμε	όμως	μπροστά	μας	και	δεν	τον	
βλέπουμε.	

Μια	διαπίστωση	 του	McGuire	αφορά	 το	 ταλέντο	που	 έχουν	οι	άνθρωποι	με	 νοητική	υστέρηση	 να	διασκεδάζουν.	
Έτσι,	η	εκδήλωση	θα	κλείσει	με	ένα	ανοιχτό,	δημόσιο	πάρτυ,	με	dj	τον	Νίκο	Αλούπη	(ΕΕΑ	Μαργaρίτα)	έναν	εξπέρ	της	
μουσικής	των	eighties.	



ΤΟ	ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ	

1. Aleksandr	Scriabin,	«Πρελούδιο»	&	«Νυχτερινό»,	opus	9,	πιάνο	για	αριστερό	χέρι	(1894)		
Σολίστ:	Τζίνα	Μαυρικίδου	
	

2. «Εάν	οι	άνθρωποι	με	σύνδρομο	Down	κυβερνούσαν	τον	κόσμο»		
Κείμενο:	Dennis	McGuire	Αφήγηση:	Κωνσταντίνος	Πουλής	
	

3. Ανοιχτό	πάρτυ	με	τον	dj		Νίκο	Αλούπη	(ΕΕΑ	Μαργαρίτα)	

	

	


